Dôkaz slepej škvrny Mariottovým pokusom:

Na voľnú stranu narysujete ceruzkou  krížik s dĺžkou ramien 5 mm a od neho vpravo na rovnakej úrovni vo vzdialenosti asi 7 cm štvorec so stranou 10 mm. Jeho plochu husto vyšrafujete. Protokol držte pred očami v natiahnutej ruke. Ľavé oko zatvoríte a pravým uprene pozorujete narysovaný krížik. S ním súčasne vidíte aj tmavý štvorec. Schému približujete k oku.

Výsledok: vo vzdialenosti asi 25 cm obraz štvorca zrazu zmizne. Keď skrátime vzdialenosť znovu sa objaví. V tejto vzdialenosti obraz dopadá na slepú škvrnu.

